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Ata da Vigésima Quarta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 02 

de Maio de 2024. 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça). O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo de 

compromisso profissional assumido anteriormente. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) comunicou sua ausência, pois 

estará passando por um procedimento de colonoscopia no dia 03 de maio 

de 2024, e por orientações médicas estará realizando os devidos preparos e 

cuidados necessários para o procedimento em questão. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

30/04/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofícios nºs. 275, 276, 277, 278, 279 e 

283/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos e 

indicações dos senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 

50/2024, de 02/05/2024, origem Mensagem nº. 42/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 203.180,58 (duzentos e três mil, 

cento e oitenta reais e cinquenta e oito centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 
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Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Complementar nº. 05/2024, de 

02/05/2024, origem Mensagem nº. 35/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que concede reajuste salarial anual aos servidores e 

empregados públicos do Poder Executivo, bem como, revisão 

constitucional salarial aos cargos comissionados, na forma que 

menciona, dando inclusive, outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

O Vereador David Nogueira pediu a quebra da urgência, para melhor 

avaliar o projeto. O Presidente Eduardo Ávila colocou o pedido em 

votação, sendo aprovado por oito votos. Indicação n°. 180/2024, de 

02/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Esporte e Lazer, reiterando as solicitações de que seja 

adquirido/desapropriado um terreno localizado ao lado da Igreja, para que 

seja construída uma quadra poliesportiva na localidade de Pedro Carlos. 

Indicação n°. 181/2024, de 02/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, à Secretaria Municipal e Cultura e Turismo e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando a colocação e a 

revitalização das principais placas indicativas do Distrito de Conservatória, 

especialmente aquelas que direcionam ao hospital, centro comercial e saída 

para outras cidades. Indicação n°. 182/2024, de 02/05/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, reiterando o pedido de demarcação viária – faixa de 

pedestre, localizada na Praça XV de Novembro, próximo ao nº. 676 

(entrada do Jardim de Baixo) e da localizada em frente à Droga Raia, na 

mesma rua. As Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. O Vereador Bernardo Souza Machado 

fez um requerimento verbal, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Igreja 

Metodista Central, em nome do Pastor Luiz Henrique, extensivo a todas as 

Igrejas Metodistas de Valença, pela realização no dia de ontem do Dia do 

Legado, em diversos setores públicos da cidade de Valença, um movimento 

que mostra a responsabilidade social e zela pelo patrimônio público, 

destacando a Pracinha e Osório que foi muito bem revitalizada. Logo após, 

o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação ao 

concurso público, disse que hoje tirou o dia para procurar onde está o 

processo do mesmo; informou que o processo se encontra na Secretaria de 

Educação, pois a categoria requer uma alteração no processo, dos 
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monitores de inclusão. Com relação ao Projeto Idealize, que é uma 

bonificação, para todos aqueles que foram escolhidos para participar do 

mesmo; informou que o processo se encontra a caminho da Procuradoria, 

para montar uma Mensagem e enviar para essa Casa. Com relação ao 

projeto de reestruturação, disse que esse é um projeto importante, que vai 

ser encaminhado para essa Casa, porque vai ter algumas modificações 

importantes que vão poder votar e melhorar mais ainda a condição da 

Secretaria de Educação. Comentou que o bônus dos diretores está atrasado 

4 meses, e se encontra na Secretaria de Administração; informou que 

parece que vai ter uma folha suplementar na semana que vem, para o 

pagamento desse bônus. Fez menção ao cachorro que foi atropelado em 

Parapeúna e ele trouxe para Valença; teceu comentários a respeito; disse 

que infelizmente o cachorro ficou paraplégico. Falou que precisam buscar 

melhorias de condições para esses animais. Disse que tem o compromisso 

do pré-candidato a Prefeito, Saulo Corrêa, de fazer um Hospital Veterinário 

em Valença. Comentou que hoje foi fazer uma visita no CIMEE, dizendo 

que a próxima gestão precisa tomar uma decisão séria com relação ao 

CIMEE, pois não dá mais para continuar como está. Disse que precisa 

muito que a próxima gestão abrace essa causa, de mudar aquela realidade e 

buscar um espaço maior. Citou o Clube do Benfica, Clube do Valenciano, 

Clube dos Coroados, Clube do Barroso, Clube de Pentagna, muitas áreas 

boas que estão paradas, porque não têm atividade; disse que precisa criar 

uma situação, em que aquele espaço seja mais utilizado para a sociedade. O 

Vereador Bernardo pediu um aparte. Acha que uma coisa que precisam ver 

junto ao Poder Público é que os clubes de Valença existem alguma dívida 

relacionada à parte de imposto, e seria uma contrapartida do Poder 

Executivo tentar regularizar isso, para que os mesmos possam ganhar 

Emendas futuramente, para que possam desenvolver suas atividades 

também. Continuando, o Vereador Pedro Graça disse que é uma situação 

que precisa ir para uma mesa de debate, e talvez poder conciliar essas 

coisas. Falou que tem muita área nobre dentro da cidade, que precisa 

utilizar em favor da comunidade, e reverter benefícios a essas entidades, 

para que as duas coisas possam avançar. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o requerimento verbal que apresentou hoje, direcionado à Igreja 

Metodista Central, extensivo a todas as outras igrejas, que ontem estiveram 

participando do Dia do Legado; disse que achou muito interessante. 

Agradeceu à Secretaria de Serviços Públicos, pelo conserto dos brinquedos 

das crianças da praça do Bairro Spalla 1. Disse que fez um pedido, para que 

dê continuidade no passeio, que iniciou e não terminou, pois finalizado vai 

servir como uma pista de caminhada também. Parabenizou os moradores 

dos Bairros São José das Palmeiras, Spalla 1 e Spalla 2, que não deixaram 

os carros na rua, facilitando a roçagem nos referidos bairros; falou que os 
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moradores foram muito solícitos também com quem estava fazendo a 

limpeza. Ressaltou o festival ontem, do dia primeiro de maio, que foi 

realizado no Clube dos Coroados, o qual foi convidado pelo amigo Jeferson 

Belizário; parabenizou a equipe do Parque Pentagna, que se consagrou 

campeã; relatou que já está sendo organizado pelos jovens do Parque 

Pentagna o 2º. Campeonato Interno, que vai acontecer no mês de junho. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Deixou um convite para a população de Valença, pois sábado vai ter 

o Torneio do Trabalhador, na quadra do Parque Pentagna, com o Michel, 

que é pré-candidato a Vereador e está liderando essa retomada da estrutura 

daquele espaço de uso comum. Informou que no domingo vai ter um 

torneio de futebol em Conservatória, com o pré-candidato a Vereador João 

Rodrigo, que também está trabalhando no referido distrito com sua equipe; 

disse que vai estar lá apoiando. Informou também sobre um torneio de 

futsal, do seu amigo Claudinho, na parte da tarde, lá na Biquinha; falou que 

estará lá com o Vereador Celsinho, junto com o Fiinho, que é pré-canditato 

a Vereador e junto com a Catinha Ribeiro, que é pré-candidata a Vereadora 

lá na Biquinha. Comentou que esse final de semana será de muitas 

atividades, onde estará percorrendo alguns bairros, cumprimentando as 

pessoas, mostrando um pouco do seu trabalho e convidando a comunidade 

para fazer parte dessas festividades. Lembrou que a quadra da Biquinha 

está toda reformada, através de uma Emenda do Deputado Hugo Leal; citou 

outras Emendas do referido Deputado para Valença. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Deixou suas 

felicitações a toda diretoria do Conservatória Futebol Clube, pois no 

domingo, na retomada de suas atividades, terá esse torneio; disse que 

também se fará presente no torneio. Fortaleceu, mais uma vez, a aquisição 

desse terreno, em Pedro Carlos, para a construção daquele espaço, que é tão 

importante para aquela comunidade. Voltou a dizer que esteve lá e se 

comprometeu com isso; comentou que o Deputado Federal Felipe 

Bournier, em 2018, colocou uma Emenda para aquisição daquela quadra, 

só que a mesma não foi adquirida pela municipalidade; lembrou que isso é 

de suma importância para aquela comunidade de Pedro Carlos, e sempre 

buscou isso. Explicou que para salvar essa verba, que seria para a 

construção da quadra de Pedro Carlos, hoje está cobrindo a Quadra 

Adalgiza Maria de Carvalho, entregue também por essa Vereadora. 

Comentou que hoje encontrou com mulheres e homens que trabalham na 

empresa responsável pela limpeza urbana da nossa cidade, Atitude 

Ambiental, e ficou sabendo que o Fundo de Garantia e o INSS daqueles 

colaboradores não estão sendo repassados aos Fundos próprios. Disse que 

vai fazer um requerimento na próxima sessão, para ver quais outras atitudes 

pode levar adiante, para fazer valer o direito daqueles funcionários. O 

Vereador David falou que a Vereadora Fabiani pode contar com ele. Fez 
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um convite a toda a comunidade, pois estará fazendo uma ação no domingo 

em comemoração ao Dia do Trabalhador, em Conservatória. O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Fez uma 

referência ao Vereador Bernardo Machado, no que diz respeito à 

oportunidade que o mesmo deu, através de sua pessoa (Vereador Fábio 

Antônio), de levar ao Distrito de Conservatória e Santa Isabel do Rio Preto 

o pré-vestibular social. Disse que está longe de um político resolver tudo, 

porque a demanda sempre vai estar acima do que se é realizado, mas a 

população de Conservatória sabe quem é o político que ela encontra no dia 

a dia. Falou que virou um modismo que a mídia (Instagran e Facebook) 

substitui a presença física, mas não substitui não. Disse que estará domingo 

no torneio, no Conservatória Futebol Clube; parabenizou a diretoria por ter 

liberado o clube, dizendo que não pode esquecer do saudoso Sr. Milton 

Paranhos Barra, que foi quem construiu e deixou um legado. Falou que vai 

estar lá no domingo porque para ele é natural estar lá. Falou que não faz 

tudo não, mas em 2014 quem estava montado em cima das máquinas na 

Rua do Cemitério, na Raia e na Santa Cruz era ele (Vereador Fábio 

Antônio). Disse que são por essas coisas que esse Vereador repete mandato 

e vai repetir outro, porque suas ações são concretas. Falou que político tem 

que trabalhar muito para fazer 10% do que ele já fez dentro de Pedro 

Carlos. Disse que não gosta de enganar, pois está faltando muito para 

melhorar. Falou que Emenda de 2014 em 2024 já caducou, assim como 

Emenda de 2018. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Parabenizou o Jeferson, de Osório, e o 

Dilei, que organizaram um festival esportivo no Clube dos Coroados, com 

vários times, inclusive um time de Barão de Vassouras. Acha que a 

Secretaria de Esporte poderia valorizar mais isso, pois seria um festival 

abrangendo mais times, até em um ou dois campos. Fez menção à falta de 

documentação dos campos. Mencionou que no campo de São Francisco 

criou-se um CNPJ, ata de justificativa, ata de eleição e estatuto (que está 

quase no final). Comentou que um campo sem documentação não pode 

receber verbas. Disse que se Deus lhe abençoar e achar que ele deve estar 

nessa Casa no próximo mandato, quer trabalhar bastante em cima disso. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Deixou bem claro que esse procedimento que está sendo empregado pela 

Presidência, para ele, acha que ele (Vereador Naldo) está com a razão. 

Disse que o Presidente também tem o direito de achar que está com a razão. 

Explicou que quando foi votado nessa Casa sobre o recebimento das 

Mensagens, é para os Vereadores poderem olhar as Mensagens e votar com 

consciência naquilo que ouvem. Falou que hoje foi a primeira vez que se 

absteve de votar e não gosta de fazer isso, porque acha que abstenção é 

favorecer o resultado. Acha deselegante usar o último meio, que é tirar a 

voz do Vereador, cortando o microfone. Disse que não vê motivo para ficar 
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com essas ações arbitrárias. Informou aos valencianos, e sobretudo aos 

juparanaenses e vassourenses, que a Ponte do Desengano que foi construída 

em 1865, pela família Nogueira da Gama, será pela segunda vez interditada 

parcialmente, e os veículos poderão circular, para que seja instalado o 

Projeto Luz Imperial. Informou que fez essa tentativa no ano de 1999, mas 

a vibração do trem queimava uma lâmpada por noite. Desejou que com o 

avanço da tecnologia e a competência da Starled (empresa que estará 

realizando essa iluminação) possa dar segurança de verdade para todos que 

utilizam aquela ponte. Com relação a dois requerimentos que reiterou, 

sobre a Comissão de Regularização de Assuntos Fundiários e o Conselho 

de Habitação, disse que não vê momento mais oportuno para a Prefeitura 

colocar isso em prática ou responder o requerimento. Explicou que há uma 

necessidade de trazer isso à tona, pois tem diversas casas e diversos 

terrenos que não têm o título de propriedade, principalmente os moradores 

do Vadinho Fonseca, Varginha e o Bairro Duque de Caxias. Falou que a 

indicação que fez e não obteve resposta foi sobre Vigilância Sanitária nos 

Postos de Saúde; disse que transformou a indicação num requerimento, 

fazendo um pedido de informações. Pincelou um pouco o que a Câmara 

Municipal de Valença soltou de esclarecimento sobre o concurso público. 

Disse que ia terminar por aqui e saber o que o Vereador quer. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Explicou que as vezes que foi interpelado, que 

foram três vezes, foi para falar do mesmo assunto, e por isso pediu para 

interromper, porque a sessão precisava prosseguir; fora isso, sempre abriu o 

diálogo. Disse que na outra gestão nunca interpelou e nem ficou tentando 

ensinar como se toca essa Casa. Falou que ficou muito feliz, pelo convite 

dos moradores, para o 1º Festival dos Trabalhadores, na quadra do João 

Dias, que aconteceu ontem; parabenizou todos os moradores de lá. Fez um 

convite a toda população de Valença e todos os Vereadores, pois amanhã 

nesta Casa, a partir das 18 horas, ocorrerá uma exposição com o tema “A 

força do negro em Valença”, que celebra a diversidade e a riqueza da 

cultura afro-brasileira em Valença, organizada por esta Casa, pelo Diretório 

Cultural. Informou que a exposição destaca a história, arte e contribuições 

significativas do povo negro da nossa comunidade. O Vereador Pedro 

Graça registrou o falecimento de um amigo, Carlos Augusto Bastos - Dida, 

de Parapeúna, que deixou os filhos Dudu, Reginaldo, Fernando, Carla, 

Thales, Tamara e Pilipa e a esposa Paula. Enviou pêsames a todos. Nada 

mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                             , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 02 de Maio de 

2024. 

 


